

# 县第十七届人大常委会第三十次会议召开

本报讯(实习记者 宁静)6月10日,代县第十七届人大常委会第三十次会议在县人大一楼会议厅召开。县人大常委会主任张东家,副主任闫耀勇、王秀芳、高步峰、王玉海出席会议。县政府副县长解植岗,县人民法院院长吕建文,县人民检察院检察长席晓明,获奖单位负责人和获奖人大代表,政府办、发改局、财政局等单位主要负责人,人大委室负责人、各乡镇人大主席、有关人大代表及财政审计方面专家列席会议。

第一次全体会议由闫耀勇主持。会议听取了县人大常委会代表工委负责同志宣读的《代县第十七届人大常委会关于表彰2024年度履职优秀人大代表、优秀代表建议意见和代表建议意见先进承办单位的决定》;分批次对10名履职优秀人大代表、6件优秀代表建议意见和5家代表建议意见先进承办单位进行了表彰,并颁发了荣誉证书和奖牌。

会议还集中交办了县十七届人大六次会议代

表提出的各项建议意见;县农业农村局、文化和旅游局、自然资源局领办建议单位主要负责同志作了表态发言;解植岗进行了补充发言。

会议还听取了解植岗作的关于提请雷世伟等职务任免情况的说明;吕建文作的关于提请王浩然任职情况的说明;表决通过了人事免职事项;雷世伟、王浩然分别作了供职发言;经会议投票表决,决定任命雷世伟为代县退役军人事务局局长,任命王浩然为代县人民法院审判员;新任命同志上台领取了任命书,向委员致谢并进行了宪法宣誓。

张东家向所有受表彰的先进典型表示热烈祝贺,向县政府及各承办单位提出了期望和要求,一要筑牢忠诚之魂,书写岗位



职责“新业绩”“新答卷”;二要树立先进标杆,激发履职尽责“新动能”“新活力”;三要聚焦民生关切,开创代表建议“新局面”“新起点”;四要严守纪律红线,将深入贯彻中央八项规定精神学习教育与人大履职深度融合,在理论学习、问题查摆、整改落实上持续发力,深化作风建设“新面貌”“新作为”。

第二次全体会议由王玉海主持,会议听取并审议了其他有关报告。

# 县政协开展第三十三期委员读书活动

本报讯(实习记者 康涛)6月13日,县政协在上馆镇橙草沟村开展第三十三期委员读书活动,县政协主席陈月峰,副主席王志英、杨梁远、王粉梅及部分政协委员参加活动。

在橙草沟村新时代文明实践站,大家倾听村党支部讲解了橙草沟村十几年的巨大变化和今后的发展目标,实地参观了润明饼业、智能大棚、山西诚迈电子等企业,通过“边走边看、边听边

议”,委员们对积极投身乡村振兴事业及乡村产业发展有了更直观的认知。

大家表示,要进一步发挥委员联系群众、服务群众的桥梁纽带作用,聚焦乡村振兴重点难点问题,深入田间地头、农户家中、企业车间开展调研,倾听群众呼声,反映群众诉求,推动“读书+履职”深度融合、相互赋能,积极投身到我县经济社会发展的生动实践中来,助力全县高质量发展。



本报讯(记者 李伟蓉)6月9日,县档案局、档案馆联合信访局、文旅局、行政审批局、发改局等单位在文昌祠广场举办了主题鲜明、内容丰富的国际档案日宣传活动。

活动现场气氛热烈,主办方精心设置了档案政策咨询台与普法宣传展位,图文并茂的档案知识展板吸引了众多居民驻足。工作人员不仅向过往群众免费发放《中华人民共和国档案法实施条例》《家庭档案的分类管理》宣传册,更结合群众日常关切,面对面进行细致讲解,实现了“普法宣传+现场答疑”的零距离互动。

此次活动的开展增强了基层群众依法利用档案、自觉保护档案、坚决维护档案安全的意识与能力,为全县档案事业高质量发展营造了尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围。

又讯(记者 刘建荣)6月13日上午,县市场监督

# 部门联动齐上阵 普法宣传护民生

管理局与中国人民财产保险股份有限公司代县分公司在阳明堡镇联合开展“风险减量服务”与“防灾物资捐赠”活动。

“惠商保”项目是省市县政府的一项重要民生实事。该项目引入商业保险机制,发挥风险保障的杠杆撬动作用,为全县登记在册且正常经营的个体工商户提供涵盖“持续经营损失、经营财产损失、从业人员人身伤亡及第三者人身伤亡”的四项风险保障。

活动期间向个体工商户捐赠灭火器、防毒面罩、灭火毯防灾减损物资150余份,以备应急使用,并开展风险减量专题教育培训,现场有100余户代表参加。

全县安全警示教育日活动暨安全生产工作会议二季度工作例会召开

本报讯(记者 刘建荣)6月10日,全县安全警示教育日活动暨安全生产相关会议二季度工作例会召开,县委副书记、常务副县长白俊清,政协副主席、应急局局长殷利军出席会议。县相关单位、各乡镇分管负责人,相关企业负责人参加会议。

殷利军指出,安全生产是民生大事,各相关部门要提高政治站位,强化责任担当,牢固树立“一盘棋”思想;要强化宣传教育,不断提升安全意识。

白俊清强调,安全生产是红线、是底线,更是不可触碰的高压线,要深刻汲取血的教训,时刻保持警钟长鸣。全县上下要警醒起来、行动起来,以对党和人民高度负责的态度,把安全生产各项工作抓紧抓实,坚决守住不发生重特大事故的底线,为全县经济社会高质量发展营造安全稳定的良好环境。

# 2025年高考以梦为马 共赴青春之约

本报讯(记者 张瑞萍)6月7日,我县高考点迎来了怀揣理想的莘莘学子。今年全县设有1个考点,36个考场,共有774名高三学子应考,接受祖国的挑选。

今年高考,安全保障工作全面升级。在考点,智能安检门成为入场“守门员”,精准识别各类电子设备,配合人工二次安检,有效杜绝作弊工具进入考场。考场内,5G信号屏蔽仪全方位开启,确保信号无缝覆盖;智能巡查系统利用AI技术,24小时实时监测考场动态,一旦捕捉到异常动作,便立即发出预警,为公平考试筑牢防线。

各部门协同合作,为考生营造良好的考试环境。社会各界也纷纷加入“高考护航”行动,志愿者们在考点外设置服务站,免费提供饮用水、文具、防暑用品等物资。全社会的关爱与支持,也为这场青春的战役增添了温暖与力量。

为进一步发挥保险+服务作用,工作人员还开展入户服务,为个体商户排查风险隐患,有效增强了个体工商户的抗风险能力和安全生产意识。

又讯(记者 王妍婷)6月13日,我县开展6.15防范非法金融集中宣传日活动,旨在通过广泛宣传,引导群众树立正确的投资理念,自觉抵制和远离非法集资,织密筑牢群众财产安全防线。县政府办、国家金融监管总局代县监管支局,县市场监管局、公安局及县域各金融机构参加。

活动现场,通过设置宣传展板、发放宣传资料、张贴宣传横幅等形式,向过往群众普及非法金融活动的特征、危害及防范措施,提醒大家增强防护意识,主动远离高利高息诱惑,守住自己的钱袋子。下一步,代县将加大宣传力度,通过多种形式开展非法金融知识的普及教育,从源头防范化解非法金融风险,营造安全、和谐、健康的社会氛围。